

## **ВРУЧЕНИЕ СПОРТИВНЫХ ПРЕМИЙ ЮНЕСКО И МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА «ЗА БЛАГОРОДСТВО В СПОРТЕ»**

Афины, 8 декабря – Олимпийская чемпионка гречанка Вула Патулиду и новозеландский регбист Тана Умага – среди лауреатов премий ЮНЕСКО и Международного комитета «За благородство в спорте» (МКБС), врученных вчера в Афинах в ходе IV Международной конференции министров и ответственных работников физкультуры и спорта (МИНЕПС IV).

Это официальное поощрение ЮНЕСКО присваивается каждые два года, начиная с 2002 года, за вклад в области физкультуры и спорта. Лауреаты этого года: бангладешский гимнаст Кази Абдул Алим, кубинский баскетболист Хосе Лянуса Гобель, алжирский футболист Маклуфи Рашид, греческая олимпийская чемпионка Вула Патулиду и эфиопский преподаватель Лакеф Йиглету. Премия была также посмертно вручена преподавателю румынского лицея Виктору Тибачу. Премию получили пять учреждений: Чешская организация Сокол, Германская спортивная федерация инвалидов, Ассоциация Масао Seniors Sports (Китай), Национальный совет развития физкультуры и спорта в базовом образовании (Мексика) и Национальная ассоциация развития женского спорта (Руанда).

«В мире, отмеченном многочисленными проявлениями расизма и нетерпимости, жизненно важно бороться за этику в спорте», заявила заместитель Генерального директора ЮНЕСКО Франсуаза Ривьер от лица Генерального директора Коитиро Мацууры на церемонии, проходившей под покровительством посла доброй воли ЮНЕСКО Марианны Вардинояннис.

Вручая международные премии «За благородство в спорте» 2003 года, Президент МКБС Жене Камути подчеркнул: «Нам необходимы примеры «героев», доказывающие [...], что честная игра [...] приносит победу». Кубок *Пьера де Кубертена*, присваиваемый МКБС с 1964 года за благородство в спорте, был вручен Тана Умага. В ходе матча этот регбист из команды «All Blacks» остановил свою атаку, чтобы оказать помощь получившему травму игроку команды противника.

Кубки Жана Боротра и Вилли Дауме за спортивную карьеру и развитие благородства в спорте будут вручены в феврале 2005 года Париже канадскому хоккеисту Уэйну Грецки и поляку Янушу Пьевчевичу, Генеральному секретарю Международного комитета «За благородство в спорте» с 1977 по 1997 год.

Специальный трофей за развитие благородства в спорте был вручен Генеральному директору ЮНЕСКО Коитиро Мацууре.

\*\*\*\*

Ясмина Сопова

Бюро информации общественности, Отдел отношений с прессой,

тел.: +33 (0)1 45 68 17 17 ; e-mail: j.sopova@unesco.org